
ПАИСИЕВА НАГРАДА ЗА 2022 ГОДИНА 

По повод честването на 24 май – Деня на българската просвета и култура и на 

славянската писменост, Педагогическият съвет на Средно училище „Св. Паисий 

Хилендарски” реши да удостои с Паисиева награда за учебната 2021/2022 година: 

 

Г-жа Янка Иванова - учител в прогимназиален и гимназиален етап и г-жа Стефка 

Ленгерова – ресурсен учител. 

 

Г-жа Янка Иванова започва работа в СУ „Св. Паисий Хилендарски“ – Хасково, 

през 2017 година като възпитател в ЦОУД, но водена от стремеж към 

самоусъвършенстване, още на следващата година приема предизвикателството да работи 

като преподавател по история и цивилизации и по дисциплини от философския цикъл. 

Работата ѝ е изключително динамична и ползотворна, и я среща с прекрасни деца, които 

я мотивират и предизвикват да продължава със самоусъвършенстването, което довежда 

до реализиране на много интересни изнесени уроци, образователни игри и състезания, 

както в реална, така и в електронна среда. /„Аз обичам България“, „Търсачи на 

съкровища“, ученическо състезание „Хасковски будители“,  проведено в РИМ, „Знам и 

мога“, „Слава Вам, учители“ / 

Тя е организатор и проверяващ работата на участниците в олимпиади и 

състезания от училищно ниво. Постигала е винаги високи резултати на учениците си на 

проведените олимпиади. Няколко поредни години учениците ѝ се класират на 

олимпиади на областно ниво, а през учебната 2020/2021 нейна ученичка се класира и на 

национален кръг на олимпиадата по история и цивилизации. Г-жа Янка Иванова работи 

успешно и в екип с колеги не само от нашето училище – тя споделя опит и свои 

разработки на уроци в „Платформа за взаимопомощ на учители и училища“/ 

https://www.teacherwef.bg/ . 

В пряката си работа с учениците тя се опитва да се слее с тях, да влезе в техния 

свят, да разбере какво ги вълнува. Нейното кредо и философия на преподаване е, че всяко 

дете може да постигне повече, ако е обградено с обич, разбиране и към него се подходи 

с нестандартно и непредубедено мислене. Друга важна черта, която отличава г-жа Янка 

Иванова е, че при нея от пасивни слушатели, които безкритично приемат учебния  

материал, учениците се превръщат в  активно пресъздаващи и творчески представящи се 

личности, интерпретиращи дадената им информация. 

Съвременен будител, новатор, творец, инициатор на много състезания и празници 

в училище, учител със заслуги за издигане престижа на училището ни, ето това е 

накратко г-жа Янка Иванова, носител на  Паисиева награда за 2021/2022 учебна година.  

 

Г-жа  Стефка Ленгерова работи в СУ “Св. Паисий Хилендарски“, гр. Хасково от 

2008 година и е посветила целия си професионален живот на учениците със специални 

образователни потребности. 

С вяра и вдъхновение тя помага на учениците си да постигнат своя максимален 

потенциал в общообразователната средa, като изгражда непосредствена и силна връзка 

с тях и с техните родители. Осигурява на своите възпитаници положителни 

преживявания и опит, който да ги обогати и развие в максимална степен. Разбира ги и ги 

мотивира, водена от идеята, че различието е богатство, а не основание за отхвърляне. С 

https://www.teacherwef.bg/


търпение и грижа им помага да направят малките стъпки на напредък, за да извървят 

заедно дългия път на образованието. Обича своята ресурсна професия и  вярва, че 

мисията на учителя е да бъде водачът, който да открие нови хоризонти пред децата – 

специални и различни.   

За своите колеги тя е „работливата пчеличка“, готова да се отзове на всяка молба, 

да подкрепи всяко творческо начинание.  

За родителите на децата със специални образователни потребности тя е човекът, 

на когото с пълно доверие и спокойствие поверяват децата си, знаейки, че  

индивидуалният подход и грижата за всяко дете е гарантирана.  

За учениците тя е ресурсният учител, при когото ходят с удоволствие и радост, 

защото им помага да открият своите силни страни, подкрепя ги да развиват 

способностите си, поощрява ги да изявяват себе си в степен, в която е възможно. 

Толерантност, разбиране, приемане и подкрепа – това са щрихите, очертаващи 

кратко, но точно личността на г-жа Стефка Ленгерова -  носител на  Паисиева награда за 

2021/2022 учебна година. 

 

Носител на Паисиевата награда за ученик през учебната 2021/2022 година е 

Златимира Добринова Василева от VIIВ клас. 

Благодарение на своята скромност, упоритост, доброто си възпитание и 

отзивчивост, Златимира печели доверието на своите съученици и преподаватели. Тя е 

отлична ученичка, участва активно в организирането на училищни инициативи, 

благотворителни базари и проекти. С желание се включва в състезания, конкурси, 

олимпиади, където се представя достойно. Взема дейно участие във всички мероприятия 

и международни конкурси „Зелена планета“ и „Заедно в 21 век“, откъдето многократно 

е награждавана. Ученичката се представи много добре в Международното 

математическо кенгуру - 2022 год. Тя е част от екипа, който се грижи за обновлението 

на украсата в нашето училище. 

Седмокласничката е достойна възпитаничка на нашето училище, която с 

цялостното си поведение и успехи е пример за поведение. 

 

Димитър Александров Шапатов от  IVВ клас е удостоен с Почетна грамота през 

учебната 2021/2022 година. Освен отличния успех в училище, Димитър участва активно 

в много състезания и олимпиади. Има подчертан интерес към математиката, 

информатиката и литературата. И наградите не закъсняват – класиран е на първо място 

в Коледното математическо състезание, Великденско математическо състезание, а по 

информатика е класиран на областен кръг. Включен е в отбора по информатика към ПМГ 

„Акад. Боян Петканчин“. Димитър обича и спорта – успешно се занимава с карате. 

Димитър Александров Шапатов е достоен възпитаник на нашето училище, който 

с цялостното си поведение и успехи е пример за поведение.  


